

杭温高铁开通,沿线旅游业迎来一波极速升温

“一房难求”,民宿老板笑开了花

本报记者 滕一韬

9月6日,杭温高铁正式通车,靠着便捷直达的交通利好,沿线站点的旅游业也迎来一波极速升温。

在仙居、楠溪江等地,这几天,民宿老板们忙坏了,也开心坏了——不光是周末满房,有的民宿订单甚至排到了十一假期之后。

”



楠溪江民宿,开窗见山景。受访者供图

神仙居附近,民宿“爆单”

“我们一共有11间客房,从6日开始,一直到10日,是全部售完的状态。”仙居一宅民宿的90后老板小吴告诉记者,这次杭温高铁开通后,客流明显增加了。

记者了解到,小吴开的民宿位于仙居白塔镇的上叶村,也是浙江省首批3A级景区村庄。因为临近神仙居景区,上叶村174户村民中,有75户人家开了民宿。

“很感谢政府还有村干部的牵头,把我们的老房子进行了统一的外立面改造。”小吴说,眼看着村里的民宿快速发展、遍地开花,今年她和父亲一商量,也决定将自家住房打造成乡



自家住房打造成乡村民宿 受访者供图

村民宿,总共投入了200多万元。

“我们的民宿距离景区游客中心步行就几分钟路程,再加上价格亲民,还是挺受欢迎的。”小吴说,因为是自家房子改的民宿,也不存在租金等成本,所以经营主打一个“佛系”,以最基础的房型为例,可住两人的特惠大床房平时价格仅需152元起。同时,为了增加游客们的体验,民宿内还设置了KTV、棋牌室、儿童游戏室、桌游等娱乐空间。

“我有主业,平时负责民宿的预订和推广,我爸负责民宿的接待和卫生。早上客人们起床,还能吃到我爸做的仙居麦饼,有人一口气吃了好几块,都夸他的手艺好。”小吴笑着说,从开业到现在,自家民宿的口碑不错,在某旅行平台评分也有4.9分。

“预订电话接了很多。”小吴透露,目前,中秋节自家的房源马上要预订满了,订单一直接到了十一假期后。

小吴表示,近几年,随着神仙居景区的出圈,仙居的旅游人气一直不错。“像我们周末大多数都能做到满房的状态,不过这次连工作日也都售罄了,高铁效应‘可见一斑’。”小吴告诉记者,先前大多数来的是自驾客人,高铁通了以后,有直接从高铁站直达景区的大巴车,很是方便。

90分钟杭州到楠溪江,交通方便

“我们的6间包栋、8间包栋以及10间包栋都已经预订出去了。”楠溪江遇见·云崖民宿的店长金女士告诉记者,刚刚过去的周末他们接到了高铁组团来的大单子,“是从杭州过来的一大帮客人。”

“我们民宿的位置比较好,从楠溪江高铁站打车过来就10分钟左右,属于核心区域,前往各个景点都很方便,价格定位是中档以上的水平,在500元到700元之间。”金女士表示,这两天的人气一度达到七八月暑期旺季“一房难求”的水准,“预订量直线上升,工作日也有30%的增长。”

金女士介绍,民宿设置有庭院、厨房、咖啡

吧,还有烧烤区、游泳池、茶室、顶楼休闲区,很适合公司团建、朋友聚会,“高铁的开通让不少人周末游的选择范围变大了。之前我们的客群可能以台州、温州为主,接下来可能会是杭州、上海乃至长三角的客人。”

“体验超级棒,从杭州到楠溪江只花了一个半小时,从车站到景区的交通也特别顺利,体验了漂流,还逛了古村,玩好了就在民宿住下。有了高铁后,实在是太方便了。”俄罗斯人Anna是一位旅游达人,上个周末,她和杭州的朋友来了一场说走就走的旅行。她说,接下来,会考虑把杭温高铁沿线的景区都去玩一玩,看一看。

被困60米高脚手架 手铐成救命神器 温州警察巧思救下工人 获全网点赞

本报讯 原来,警察叔叔的手铐不仅可以抓坏人,还能救人!最近,温州警方上传了一段视频,被不少网友怒赞。

视频中,一名男子被困60米高的脚手架,双手颤抖已然脱力,随时都有可能坠下。生死关头,一名辅警解下腰间的手铐,将自己和这名被困男子铐在了一起。

辅警名叫陈晓峰,来自温州瓯海开发区派出所。

当天下午,派出所接到一名工人的报警,说和工友发生纠纷,刚吵了一架。吵完架后,他看工友一个人跑楼上去了,感觉情绪有些不对劲。

陈晓峰和民警薛群言赶到现场,眼前的一幕,让他们惊出一身冷汗——只见一名男子未佩戴任何保护措施,脚踩在高楼外墙悬空的脚手架上,双手紧紧抱着一根钢管,大半个身子悬挂在半空。此时,男子已手脚颤抖,体力也有些不支,稍有不慎就会坠落。

现场,民辅警们也顾不得穿戴防护装备,跨步上前,死死抓住男子的手。但因为天气依旧炎热,民辅警的手臂上都是汗,男子有些抓不住,不断往下滑。

陈晓峰当机立断,立即掏出腰间的手铐,将自己和男子铐在了一起。随后,在薛群言的指挥下,出警警力和热心工友一起把男子拉了上来。

男子说,自己一时赌气才攀上了60多米高的脚手架,可真正悬挂在半空中时,才感到恐惧和后悔,但此时已无法再回到安全区域了。要不是工友打了报警电话,后果不敢想象。

陈晓峰是一名退伍军人,退伍后在乐清当过消防员,2020年4月来瓯海参加公安工作,一直在开发区派出所负责日常治安巡逻、接处警等工作。

本报记者 杨云寒 通讯员 徐政邓